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5.

3 von 10 Erwerbstätigen geben der
Arbeit Vorrang vor dem Privat- oder
Familienleben. Dieser Anteil ist
jedoch unter den Befragten, die
Kinder unter 4 Jahren haben, nur halb
so gross. 

2. Die Arbeit kollidiert mit dem
Privat- oder Familienleben
mindestens manchmal für

62% der
Erwerbstätigen

72% der
Erwerbstätigen
mit Kindern
unter 4 Jahren

3.

4. Könnten digitale Technologien
in den nächsten 5 Jahren
einen grossen Teil der von
Menschen geleisteten Arbeit
ersetzen?

81% der Personen benutzen digitale
Technologien in ihrer beruflichen
Tätigkeit

28% fühlen sich in diesen Technologien
jedoch nicht kompetent genug, um ihre
Arbeit gut auszuüben

86% der
Befragten
sind mit ihrer
beruflichen
Tätigkeit
zufrieden

Dennoch
finden 42%
der Befragten
ihre Arbeit oft
stressig

ERSTE EINBLICKE
IN DIE
RESULTATE VON
MOSAiCH 2025 

befürchten dies allgemein

befürchten dies in Bezug auf
die eigene Arbeit



HERZLICHEN DANK
FÜR IHREN BEITRAG! 

Diese provisorischen Zahlen basieren auf den
2’372 unbearbeiteten Webantworten, die wir bis
zum 9 April 2025 erhalten haben (1'663 der
Teilnehmenden sind erwerbstätig). 
Im Dezember 2025 werden Sie eine Reihe von
Endergebnissen auf unserer Website finden: 
www.forscenter.ch/mosaich-info


